

СУББОТА

6

МАЯ

1998 год

№35 (5862)

ИНДЕКС
54022

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

Голос времени

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

Новости
События
Факты

Прокуроры поедут в приюты

В ряде средств массовой информации, в том числе и в "Ставропольской правде", были опубликованы материалы, рассказывающие о недопустимой обстановке, сложившейся в некоторых детских учреждениях Ставрополя. По информации прокурора Ставропольского края Юрия Лушникова, создана большая группа сотрудников прокуратуры во главе с начальником отдела краевого прокуратуры по надзору за исполнением законов о несовершеннолетних Верой Салыгиной, которая выедет на место, разберется в сложившейся ситуации и решит вопрос о возбуждении уголовного дела, если для этого есть основания.

(С. П.)

С пылу, с жару

Более 30 наименований хлебной продукции выпускает сегодня Новопавловский пищекомбинат. Среди них хлеб ароматный и шпаковский, столовый и орловский; батон турецкий и нарезной; рулет с пovidлом, изюмом, орехами; булка майская, венчукша, сдобная и калорийная; рогалики с маком и рожками обсыпанные, плюшки московские...

А недавно в продажу поступила продукция в специальной упаковке: хлебные батоны в ней не пылятся, не заветиваются и способны долго сохранять свой аромат и свежесть. При этом цена на хлеб не повысилась.

Оказали помощь

Инициатором оказания гуманитарной помощи в честь праздника Пасхи православному населению, проживающему в Чечне, стал патриарх Бакинский и Ставропольский Гедеон. Активно откликнулись на доброе дело жители нашего района, руководители предприятий, особенно сельскохозяйственных, и предприниматели.

В Чечню было отправлено православным людям более 6 тонн продукции: муки, сахара, растительного масла, крупы, макаронных изделий. Наибольший вклад в благотворительную акцию внесли ООО "Шевро" (С. А. Титов), ЗАО "Инта" (А. П. Задорожный), СХП "Ставропольское" (О. Л. Гириг), предприниматели В. Швец, Л. Богданова и другие.

(Соб. инф.)



Геннадий МАКАРЕНКО
Фото. В. ПОКИДЬКО

Что он может? Все может, что положено уметь настоящему мужчине: сам себе дом сложил, знает плотницкое дело, выполнит сварочные работы - отец научил, он трудяга, работал на стройках Севера - орденов и медалей - вся грудь.

- А основных у меня специальностей две - водитель и электромонтер, - рассказывает Геннадий Викторович Макаренко (на снимке). - Работаю в оперативно - выездной бригаде Новопавловского муниципального унитарного предприятия городские электрические сети. Учусь в техникуме механизации и электрификации сельского хозяйства.

Общаться с ним легко и просто. Быстро, он привык понимать собеседника с полуслова. А еще чувствуется глубокая компетентность этого человека во всем, о чем он говорит.

А говорили мы, в основном, о деле, которым Геннадий Викторович занимается, за что и присвоено ему звание почетного работника жилищно - коммунального хозяйства России. За 15 лет работы достиг Макаренко высокого профессионального мастерства, но вдруг этого показалось ему мало - пошел учиться дальше. И совсем не потому, что поманило должностное кресло - сама жизнь этого потребовала: новая техника, новые инструменты, оборудование, компьютеры... Нынешнему электрику теперь одних "кошек" с ремнем да плоскогубцами маловато. Нужна голова, толковая, образованная.

- У нас работают люди - по два образования высших имеют, а все учиться еще продолжают, - рассказывает Макаренко.

ко, - к примеру, был у нас старший диспетчер Петр Васильевич Пелихов очень грамотный специалист и в организационном плане, и в техническом. Я очень много у него для себя почерпнул. Теперь Петр Васильевич - главный инженер, но они с нашим начальником Александром Евгеньевичем Смышляевым поступили в Таганрогский университет на отделение "Экономика управления производством". Видимо, считают, что одного технического образования мало, чтоб работать в новых условиях. Так что нашим рабочим есть на-

богого равняться. У нас, наверное, треть работников имеют высшее образование, многие со средним специальным. Вот и мне от них отставать не хочется. А обучению кадров у нас придают особое значение, стараются поддерживать всяческих тех, кто учится, помочь им.

По пятницам же у нас обязательная учеба по совершенствованию профессионального мастерства. Все относятся к этому делу серьезно, ведь мы работаем с электричеством, когда ошибка может стоить жизни. Мастера наши делают интересные и полезные доклады, смотрим учебные видеофильмы. Недавно электрики из Советской показывали, как правильно устраниТЬ обрыв. Из этого сделали учебный фильм.

А наглядность очень важна в нашей работе. У нас есть специальный полигон, где мы отрабатываем навыки работы на объекте. Ежегодно сдаем экзамены по технике безопасности и правилам устройства электроустановок.

Мы сейчас все учимся работать по - новому. А ломать привычный уклад очень тяжело, многие привыкли по - старинке, по принципу: и так сойдет. Если раньше и можно было свою лень, безответственность и расхлябанность как - то оправдать: не сделал потому, что нет того или этого. Ведь было же, что греха таить: нет всю ночь света в городе - ладно. Утром исправим! То теперь у нас такого не бывает. Это ЧП, если вдруг свет отключился по вине горсетей. Производственная дисциплина сейчас строжайшая. И никто из нас не скажет, что не смог поправить поломку, потому что чего - то под

рукой не оказалось. Сейчас у нас появилась прекрасная база - 14 единиц техники, оснащенная лаборатория, есть все необходимые инструменты, материалы, и люди свое дело знают хорошо.

Если прежде нашим главным орудием были лом и лопата, то теперь на помощь электрикам пришли землеройные машины, автокраны, бензопилы. Работать стало интереснее да и стимул есть и моральный, и материальный - у нас учитывается коэффициент трудового участия.

Трудно приживалась привычка работать с соблюдением всех норм и правил. Многие поначалу роптали, и я в том числе. Казалось, к чему нам лишние хлопоты: надень каску, закрепись хорошенко, заземлись... А это значит: подними на опору 20 килограммов меди, вбей в землю штырь. Проще было влезть на столб и прикрутить провод - всегда так работали и считали это нормальным. А теперь, бывает, и потратишь заземления ставим - и вроде так и надо. Привыкли уже.

Деревня по городу обрезали - в жару и в холод все в касках работали. Меняется у людей отношение к работе, да и мы сами заметно меняемся. Я это по себе чувствую.

Помню: первое, что сделал новый директор, - купил компьютеры. Все это новшество "в штыки" приняли: зачем они нам нужны? Деньги давать некуда что ли? И учиться же надо работе на этих штуках. А кому их? Теперь - красота! То абсолютина Иванова какого - нибудь пока найдешь - все "гросбухи" перелистать надо, а тут кнопку нажал - и все перед глазами. Удобно, а сколько времени драгоценного экономим.

Вот думаем о том, как бы в компьютеры ввести все наши схемы.

На глазах растут наши люди, стараются идти в ногу с жизнью, это и самодисциплина, и самообразование, и чувство ответственности за дело.

- И все - таки еще часто в городе свет отключается. Почему? - спросила я у Макаренко.

- Не по нашей вине "Ставропольэнерго" ввел аварийные графики отключения. У нас ведь тепловые электростанции - работают на газе, мазуте. И когда топлива не хватает, подачу электричества нам уменьшают.

И все - таки за последнее время число аварийных отключений у нас сократилось в 30 - 50 раз. Думаю, что потребитель это на себе чувствует.

А вообще - то у нас такая служба: чем меньше о нас вспоминают, тем лучше мы работаем.

- Ведь и впрямь это так, - подумалось мне, - мы уже призыкли к тому, что свет в доме, как воздух, есть он - не замечашь, вроде так и надо. Погас - где электрики?

Валентина ЧЕРНЫШЕВА

Животноводство

Они сегодня впереди

По итогам трех месяцев текущего года лучших результатов по производству мяса добились труженики ферм АКХ "Орловское", СХП "Горнозаводское" и колхоза "Советский". Они не только выполнили доведенные задания, но и по сравнению с соответствующим периодом прошлого года превзошли их.

Так, горнозаводчане произвели продукцию на 13 тонн, орловчане - на 3 тонны больше. Хорошей прибавкой мяса в этих хозяйствах стало выращивание свинопоголовья.

Наивысшей продуктивности дойного стада достигли животноводы ГПЗ "Комсомолец", надсившие от каждой фуршной коровы за первый квартал 606 килограммов молока. На второе место вышли горнозаводчане - 542 килограмма. За ними следуют работники ферм СХП "Нива" - 433 килограмма.

(Соб. инф.)

"Горячая линия"

Гарантирует закон

"Бухгалтерия предприятия, на котором я работаю, вот уже несколько лет неправильно удерживала с меня подоходный налог. И теперь выходит, что с моей зарплаты будут удерживать суммы налога, которые недоплатили. Меня интересует, а не получится ли так, что я теперь каждый месяц (с учетом этих удержаний) буду получать на руки miser от зарплаты? - суетят в своем письме читатель нашей газеты В. Погорелов.

Должны вас успокоить, уважаемый В. Погорелов, что у вас все - таки есть кое - какие гарантии, установленные законодательством Российской Федерации. Это означает, что общая сумма удержаний из доходов не может превышать 50% месячного дохода. Кроме того, в случае неправильного исчисления подоходного налога взыскание налоговой суммы производится не более чем за три года, предшествующих обнаружению факта неправильного удержания.

Предположим, у вас с зарплаты удерживают алименты, и теперь еще прицепили долю по подоходному налогу. Но как бы не ухищрялась ваша бухгалтерия, выбрать с вас более половины вашего заработка ей не удастся.

В ДЕТСКОМ ДОМЕ просыпаются рано - в 6.30. Гимнастика, завтрак - и старшие отправляются в школу. Потом обед, короткий отдых и кружковые занятия, с 16.00 до 19.00 - самоподготовка. Ужин и свои дела: кому подстричь, кому подштопать, третьему книжку почитать. Естественно, это только каркас дня, не обязательный строго всегда и для всех. И купаться

там в вечернюю пойдет. Она малодец, упорная. Хочет в мединище поступать. Раньше ей просто некогда было: мать пила. Ане приходилось выживать самой, тянут трех младших.

А раз отстают, то, как правило, и не любят. На уроке им трудно сосредоточиться, нет усидчивости. С домашними заданиями воспитатели, конечно,

Мамы уходят, дети остаются

можно не только раз в неделю, в банный день - хоть каждый день чуб укладывай, только шампунь на складе возьми. А совсем недавно приучать приходилось к чистому телу, чистому белью... Очень много кружков. Один прямо в Детском доме - "Умелые руки", ведет его О. А. Самойлова. Все девочки к ней бегают, уже научились вязать крючком и на спицах, шьют, вышивают. Представляли работы на выставке, посвященной 220-летию Новопавловска, отмечены благодарственным письмом. Через дорогу, в экологометодический центр, бегают "экологи" и разчики по дереву: подсвечники, скакли, доски... "Мальчишки с удовольствием ходят, не успевают по разным организациям для них доски вымывать". Старшие - на греко - римскую борьбу, в ДК - на волейбол, в СШ № 13 - на баскетбол. Аня - на бальные танцы и в "Станичниках" поет. Ходят сами, без провожатых. Раньше мы боялись, что убегут. И один раз был такой случай, - рассказывает Анна Ильинична Резван. - Летом трое мальчишек убежали. Естественно, домой. Там их нашли. Теперь обжились, да и понимают: куда бежать и зачем?

Самая большая проблема - учеба. Только трое детей, раньше живших в Иноземцевском Детском доме, занимаются стабильно. У остальных огромные

но, помогают, но стараются приучать к самостоятельности. Но что ходить в школу надо, осознать успели: ведь придется как-то устраиваться в жизни, а рассчитывать на кого?

Оставила прошлую жизнь и другие "родимые пятна". Старшие мальчики в школе стали опаздывать на уроки, учительница покалывала. Оказалось - покуривают. "Пришло пригрозить, что на борьбу не пустим. Бросили".

Многие ругаются матом. Трехлетняя Настя такие перлы выдавала! Постепенно, конечно, понимают: нельзя. Но не забывают, "багаж" этот остается при них, в случае необходимости всегда можно воспользоваться.

Что касается родителей, родственников... Да, приезжают. Почти ко всем. Летом чаще, зимой редко. Привозят гостины, особенно бабушки. Дети радуются, выскакивают на встречу, обнимают. Но свидание заканчивается, гости уезжают. Мамы уходят, дети остаются. Не забирают их к себе бабушки, тети с дядями: то боятся, что к родителям сбегут и все начнется сначала, то условия не позволяют. И дети обнимают воспитателей, нянечек, директора, доверчиво идут даже к незнакомым людям - тянутся за лаской, которую недодали им мама с папой.

Ольга МАЛАХОВА.



Мы - то с вами,уважаемые Марии Ивановны и Петру Петровичи, люди умные и твердо знаем, где у нас сердце и что пить из лужи нельзя. Откуда нам это известно? Да скажет еще!

Учат всему этому и в детском саду "Светлячок" п. Комсомольский. На экологических занятиях в валеологическом кружке узнают малыши множество полезных, жизненно необходимых вещей. О том, что нельзя есть зеленые фрукты и подбирать с земли грязный туфельник. А вот червячок в яблоке - напротив, гость желанный, потому как обязательно скажет: "Можете смело есть это яблоко, оно без нитратов". О том, что бегать до пота опасно, также как и промачивать ноги, и как правильно закаляться. Ребята постарше знакомятся со строением своего организма, с тем, как мы дышим, как видим, для чего нужно сердце. По-

Подарок бабье

знают, для чего нужна вода и как ее беречь. И что ни в коем случае нельзя загрязнять озера и реки, разорять муравейники, даже обрывать на первый взгляд бесполезную паутину - в природе все взаимосвязано, безнаказанно нарушать эти связи нельзя.

С огромным удовольствием ходят ребята в парк, различают и запоминают деревья: "А это какое? А это?" Выхают свежий воздух, которым обязаны этим "зеленым братцам", собирают шишки, желуди, другой природный материал для поделок и гербария. Смотрят, как летают букашки и трудится дятел. А детские впечатления - самые сильные, они на всю жизнь.

А как интересно следить за кульбитами пылинок в солнечном луче! И сразу понятно: в

комнате не бегаем, чтобы пыль не дышать. А чтобы пыль стало меньше - тряпочкой ее.

Все эти увлекательнейшие экологические занятия ведет Валентина Павловна Зубкова. С этого учебного года она же работает с тремя группами по экспериментальной программе Н. А. Зайцева. Обучение грамоте, культуре речи дается в легкой игровой форме. Есть, например, такие кубики: гласные, звонкие и глухие согласные написаны разными цветами, да еще извенят - глухие еле - еле, а гласные громче всех. Этот "золотой кубик" из одних гласных все знают наизусть.

Вы помните, как приятно первый раз написать свое имя? Не менее интересно составлять из кубиков имена мамы, папы, подружки Тани,

за порогом. С чистой дорожки, ухоженной клумбы, с двери, за ручку которой приятно взяться. С вешалки, наконец. Она-то есть, видна невооруженным глазом.

К ощущению свободы: в прошлом году администрация района выделила на ремонт ДК 1 млрд. 91 млн. рублей. Отремонтирована большая часть кровли. Работы будут закончены в первом полугодии. На нынешний год выделено 400 тысяч (деноминированных) рублей на капремонт библиотеки.

"культуре" нет и помина, а от "парка" остались когда-то посаженные тюльпаны, пробивающиеся сквозь сорняки и мусор, и 10 елочек, восьми из которых обезглавлены.

Еще можно понять, почему демонтировали аттракционы, сдирать и реконструировать их ДК, на баланс которого они почему-то находились, было накладно, или постоянные тяжбы с администрацией из-за компенсации бесплатной работы по празднику (электричество - то расходовалось).

Но почему не привести в порядок территорию, не поставить лавочки, прополоть клумбы? Ответственных за это можно найти пропасть и город, и коммунальщиков, в крайнем случае - ПУ и ДК под боком. Но желающих отвечать не находится. Да и демонтаж - раз начали, так демонтируйте уж до конца! Сейчас же мы имеем руины, отданные на откуп вандалам. Видимо, только "руины" останутся в скором времени и от скамеек, а потом и от фонтана возле ДК. Ими тоже откупились от подрастающего поколения: должно же оно куда - то девять свою молодую энергию. Вот оно и делает, переворачивая и сделяя лавочки, отрывая от них доски, с гиканьем и скрипом проносясь по владеньям своим.

Наказывать не беремся, воспитывать не умеем. Остается жить, подчиняясь засилию хамства. Вотижимаем. Видимо, тоже привыкли?

P.S. Пока материал готовился к печати, дорожки в парке подмели, побелили бордюры...

Оксана МЕДЯНИК

Хорошая мысль

Что самое общее для всех? Надежда; ибо если у кого и ничего нет, то она есть.

Фалес из Милета,
древнегреческий философ.

Наши консультации

Имеет ли осиротевший ребенок право сохранить за собой квартиру родителей?

Если квартира принадлежала родителям на правах собственности, то она переходит к ребёнку по наследству, и опекун, назначенный местной администрацией, обязан оформить ее в собственность ребёнка, причем оформление производится бесплатно. В случае, если жилое помещение, из которого ребенок выбыл к опекуну, приватизировано не было, опекун в течение 6 месяцев со дня назначения обязан, с согласия органов опеки и попечительства, оформить договор передачи жилья в собственность осиротевшего ребенка и принять меры по распоряжению помещения в его интересах.

Если старое жилье ребенка не сохранилось, по окончании пребывания у опекуна (достижении 16 лет) он должен быть обеспечен жилым помещением во внеочередном порядке (ст. 37 Жилищного кодекса РСФСР). Право на жилье, из которого был осиротевший ребенок, сохраняется за ним в течение всего времени нахождения у опекуна (ст. 60 Жилищного кодекса РСФСР).

Любовь САЛЫМАКОВА,
ведущий специалист по
опеке и попечительству
отдела образования.

Многоликое хамство

По чьим счетам платит Дворец культуры?

Платит разбитыми окнами и дверьми, стыдливо прикрытими фанерой, ароматами отхожего места в вестибюле, испещренными красками в актовом зале. Видимо, не только по своим.

Приходится расплачиваться за грехи и упущения всех, прежде всего за отсутствие семейного воспитания. Естественно, что человек, привыкший к хамскому поведению дома, на улице, в транспорте, на работе и в ДК, входит как хам. Бороться же с хамством очень трудно. Одергивать? Да он только и ждет ваших суперправильных гневных сантиментов, чтобы тут же в ответ обхамить вас с ударной энергией и наслаждением, прямо пропорциональным праведности вашего гнева. Штрафовать или сажать на 15 суток? Но стражи порядка имеют обыкновение в самый нужный момент отсутствовать напрочь. А любителям крепкого русского словца, сказанного во всеобщее услышание, у нас столько, что во всей милиции, как сказал мне один ее представитель, бумаги не хватят протоколов на них писать. И не подумайте, что я призываю вас к мордобою, но почему - то очень назойливо вспоминается сцена обучения хамов Гошей из "Москвы", которая слезам не верит. Хамы тоже как - то охотнее верят более увесистым аргументам.

И Дворец культуры их навряд ли перевоспитает. Но создать хаму такие условия, чтобы он ощущал себя не в своей тарелке, попробовать можно.

Театр, как известно, начинается с вешалки. Дом культуры должен начинаться еще

Вот только гардеробщица в ней и близко не видно. Хотя понять можно: кто согласится нести материальную ответственность за шубы и пальто ценой в несколько тысяч за 80-100 рублей в месяц? А для ДК эти деньги найти - проблема. Вот и вваливаются (вваливаемся?) на концерт в пальто и плащах и, шурша ими, начинают проталкиваться к выходу, не дослушав "До свидания", сказанного со сцены. Танцуют на дискотеке, свалив одежду в угол, а сумочки поставив на пол. Тут же плюют и бросают окурки: на вокзале, как на вокзале.

Не знаю, как на ваш, а на мой наивный взгляд Дворец культуры - не просто помещение, куда приходят поплясать или поглязеть на зажигай цирк. Приобщение к культуре предполагает нечто иное, большее. У нас же оно выпливается именно в "поглязеть" и "поддаться".

А во что превратили место рядом с ДК? Раньше это был "парк культуры и отдыха". Теперь не знаешь, как и называть. Останки былой цивилизации, докрушающие варварами - аборигенами. "Отдых" они, разумеется, понимают весьма специфически. О

Ольга МАЛАХОВА

С полисом и без него

Уже больше пяти лет мы живем при системе медицинского страхования, но большинство из нас так и не попали, что же это за система и какие она дает нам выгоды. Ирина Герасимова - ЛАПТЕВА, директор Кировского филиала медицинской страховой компании, - наш сегодняшний собеседник.

- Часто приходится слышать: “Я такие суммы получаю по медицинской страховке, а попаду в больницу - еще и лекарства покупай. Куда идут мои деньги?” Так сколько же я, как рядовой работающий, отчисляю на медицинское страхование и куда идут мои деньги?

- Прежде всего - не ваши. За вас платят ваше предприятие или организация 3,6% от общего фонда оплаты труда. Собирает страховые взносы фонд обязательного страхования. Уже они выплачивают нам 9 рублей в месяц на работающего (таких у нас в районе 16 тысяч человек) и 7,5 - на неработающего. Тогда как в среднем лечение обходится как минимум рублей в 400. Чтобы подушевой норматив покрывал реальные расходы, он должен быть пересмотрен.

- Но за лекарства мы все-таки платим из своего кармана, тогда как в соответствии с той же Территориальной программой обязательного медицинского страхования платить не должны. Почему так происходит?

- Дело в том, что тарифы за все виды услуг были установлены уже давно и не соответствуют сегодняшним расценкам. Поэтому, хотя мы полностью оплачиваем предъявляемые ТМО счета, эти деньги все расходуются на лекарства.

ходов не покрывают. По идее их должно было хватать на зарплату, отчисления с нее, медикаменты и питание - именно эти четыре статьи мы финансируем. А реально получается, что из пяти миллиардов 308 миллионов рублей, выплаченных ТМО за прошлый год, свыше четырех миллиардов пошли на зарплату и отчисления с нее. В ближайшее время краевой согласительной комиссией тарифы должны быть пересмотрены. Надеюсь, тогда все встанут на свои места.

- Хорошо бы. А сегодня - что что дает нам полис?

- Единственное его преимущество - право выбора врача и лечебного учреждения. Например, многие кировчане едут лечиться в Ессентуки. Оттуда нам уже пришли счета более чем на сто миллионов старыми деньгами. И еще. Да, полис многие считают не нужной бумажкой. Иногда даже приходят к нам сюда, ругаются, швыряют полис на стол. Но это те, кто не пробовал жить без него. А те, кто попробовал, напротив, хотят его иметь, говорят: “За лекарства мы, так и быть, заплатим, но платить еще за койку, за услуги персонала, за питание - не согласны”.

- И что, может частное лицо приобрести полис от себя, а не от организации или предприятия?

- Может. Помимо обязательного существует ведь и добровольное страхование. Для этого нужно пройти нам, определиться, от чего именно вы хотите застраховаться, посчитать, сколько это будет стоить, и заключить договор. Дополнительно застраховаться может и человек, у которого есть полис. Но пока таких precedents не было.

- А кто из неработающих имеет право на бесплатное получение полиса?

- Есть целый перечень, подписанный главой рай-

онной администрации. Бесплатно полисдается детям, инвалидам, пенсионерам, студентам - очникам, участникам афганской войны, ликвидаторам Чернобыльской аварии, еще целому ряду лиц. Совсем недавно в этот список попали лица, освободившиеся из мест заключения и уволенные из рядов Российской Армии - им полисдается на два месяца. Не имеющие никакого источника дохода и другие категории по ходатайству управления труда и социальной защиты населения. Временный полисдается также нуждающимся в срочной госпитализации и попавшим в больницу по жизненно важным показаниям. Положим, нужна вам операция. Вы берете справку из того учреждения, где вас будут оперировать, и получаете по ней временный полис

пунктов. Это дополнительные услуги, сервисное обслуживание, нетрадиционное и альтернативное лечение, другие виды услуг. Их контролирует отдел защиты прав потребителя, отдел экономических преступлений. А наша задача - контроль за объемом, качеством и сроками лечения.

- И каким образом вы его осуществляете?

- По подаваемым каждый месяц ТМО реестрам. Смотрим, сколько времени каждый больной лежал в стационаре, какие лекарства ему давали, произошло ли улучшение. По этим данным наш врач выводит оценку качества лечения (ОКП). Максимально ОКП может достигать единицы. За прошлый год ОКП участковых больниц составила 0,75, районной - 0,8. Это хороший показатель. Если считаем, что пребывание больного на койке необоснованно, накладываем на ТМО штраф. Их сумма за прошлый год составила 57 миллионов рублей.

- И как же определить оптимальный срок пребывания в стационаре?

- Понятно, что он зависит от болезни. Но оптимальный - 10 дней. Практически во всех участковых больницах идет передержка. А если посмотреть на возраст лежащих, то половина из них старше 60. То есть им требуется не лечение, а поддержка, которую с тем же успехом можно делать дома. А если учесть, что ни операций, ни сколько-нибудь серьезного лечения в станицах не проводят, то, на мой взгляд, целесообразнее оставить на местах амбулатории, а средства, идущие на содержание коечек, использовать с большей пользой.

- Ну а страховой компании от всего этого какая польза? На мой взгляд, вы принципиально не должны быть акционерным обществом.

- Действительно, нам гораздо выгоднее быть государственным учреждением, возможно, даже объединенным с фондом обязательного страхования.

Смешно сказать: за прошлый год прибыль наша составила 6 миллионов, 43% которых ушло на налоги.

Правлением краевого фонда обязательного медицинского страхования принята новая Территориальная программа, которая находится на рассмотрении у губернатора. Согласно этой программе онкология будет передана с бюджета - краевого или местного - в ведение обязательного страхования.

Ольга МАЛАХОВА.

Здоровье - это то, что люди больше всего стремятся сохранить и меньше всего берегут.

Ж.Лабрюйер,
французский писатель

По слухам и достоверно

Облысеем?

20 апреля, в 18 часов, вместе с дождем на головы жителей Новопашловска, Марьинской, Старопашловской и Фазанного сыпало что-то похожее на серебристый мел...

На лобовом стекле машины эти осадки быстро пысились, а под работающими “дворниками” превращались в буроватую кашицу, напоминающую по консистенции окрашенный асбест...

Энергетики считают, что пыль обладала текилоровидным свойством - из строя вышли 3 кабельные линии.

- Что это было и не опасно ли для нашего здоровья? - спрашивали читатели.

За разъяснением мы обратились в Центр госсанэпиднадзора к заместителю главного врача ЦГСЭН Татьяне Георгиевне Сивковой. Она ответила:

- Мы взяли несколько проб дождевой воды и воды из водоемов, сделали смыки с автомобилями - и все это отправили в химлабораторию Георгиевского ЦГСЭН. Там были проведены исследования проб на содержание ядохимикатов и других химических веществ - следов подозреваемых ядохимикатов в исследованных пробах не обнаружено. Кислотность воды в пределах нормы - 7,5 (норма 6-9), радиационный фон - 0,013 микроволт в час (норма 0,33).

Аварий в Ставропольском крае на объектах, выпускающих химическую продукцию, не зафиксировано. Можно лишь предположить, что осадки принесены из - за пределов Ставрополя.

Так что же это все - таки было?! Откуда ждать ответа на этот вопрос? Может быть через 20 мы узнаем правду об этом “цветном” дожде?

Преобразовалась “Заря”

С 18 марта постановлением главы администрации района отделение медико-социальной помощи “Заря” преоборудовано в социально-реабилитационное. За 24 дня здесь можно получить медикаментозное и грязелечение, пройти физиотерапию. Появился зал лечебной физкультуры, где есть велотренажер и беговая дорожка. Люди здесь не только лежатся, но отдыхают и развлекаются: проводятся культурно-массовые мероприятия, концерты, консультации, встречи с интересными людьми. При отделении работает психолог.

Отделение рассчитано, прежде всего, на неработающих инвалидов трудоспособного возраста. Но реабилитационная помощь оказывается всем желающим. Стоимость путевки - 75% от пенсии.

Работают на совесть

В этом году исполняется 10 лет службы социального обслуживания на дому. Сегодня в ней трудится 81 человек. Всего же в центре социального обслуживания населения 136 сотрудников. 23 апреля все они собрались в “Заре”, чтобы отметить свой профессиональный праздник - День социального работника.

Были приглашены семеро пенсионеров социальной службы, им на память подарили диванные подушки и фартуки, сшитые руками молодых коллег; главы администраций, постоянные спонсоры, активно участвующие в пополнении фонда срочной помощи.

Были вручены многочисленные грамоты. Шесть пенсионеров службы обслуживания на дому получили почетные ленты. Не забыли поздравить и молодых специалистов.

Раиса ЗОЛОТУХИНА.



Рис. Виктора ФЕДОРОВА.

Последнее слово Т. Дмитриевой

(Министр здравоохранения РФ в правительстве В. Черномырдина)

Несколько слов о том, что такое сельское население. 40 миллионов жителей нашей страны представляют сельское население. Это каждый третий, примерно 30 процентов нашего населения. 52 процента - это женщины, еще 25 процентов - это дети и меньше 25 процентов - мужчины. Кроме того, естественно, мы должны учесть еще и возраст. Сельское население - это, прежде всего, люди немолодого возраста. И, конечно, все это диктует определенные требования к оказанию медицинской помощи, к тому вниманию, которое должно быть обращено на сельское население.

Теперь о показателях смертности. Мы имеем право с гордостью сказать, что смертность российского населения в целом начала снижаться. В 1996 году наступил в целом перелом в продолжительности жизни населения, и за 1996 - 1997 годы продолжительность жизни, по

официальным данным Госкомстата, увеличилась примерно на три года.

За счет чего? Прежде всего за счет снижения смертности. Вот здесь мы уже контролируем Госкомстат, у нас есть свои статистические данные, и мы видим, как снижается прежде всего младенческая и материнская смертность. Но я хочу сравнивать два показателя - городской и сельский. Так вот, если общая смертность в целом по стране 13,8 на тысячу жителей, то на селе она не 13,8, а 16,2. Это очень большая разница для нашей страны. А если говорить о младенческой смертности - сегодня показатель в целом по стране такой, ниже которого в стране никогда не было за все периоды регистрации младенческой смертности (это неслучайно, за этим большой труд), но тем не менее здесь мы тоже вынуждены констатировать, что если в целом по стране показатель 15,8 на тысячу родивших-

ся живыми, то на селе - 19,4. И вот за этим все: и качество жизни на селе, и качество жилья, и качество питьевой воды, и качество питания, и качество, естественно, обслуживания, в том числе медицинского. Все в целом складывается в те результаты, о которых я говорила.

Если говорить о заболеваемости на селе, то, пожалуй, единственное заболевание, которое развивается здесь в меньшей степени, это туберкулез. По всем остальным показателям село хуже. Ну, в частности, дизентерия, брюшной тиф, вирусный гепатит. А передающиеся через воду другие кишечные инфекции в сельской местности встречаются намного чаще, чем в городе. В 10 раз больше заболеваемость бруцеллезом, клещевым сыпным тифом - в 3,5 раза, лептоспирозом - в два раза и так далее. Поэтому, безусловно, в этом отношении требуется и особое внимание.

• Письмо в редакцию

Каков вопрос — таков ответ

Получила редакция письмо из станицы Марьинской. Под ним подпись: "Группа граждан". Прочитав, обратилась, что у этой "группы" с юмором все в порядке. А поэтому решили и ответить им соответственно.

Итак, первый вопрос граждан из Марьинской: "Прочитали мы в газете за 27.12.97 рецепт приготовления самогоня, и он нам очень понравился. Но загвоздка вся в том, что аппарата, на котором его можно гнать, у нас не имеется. Так где же его можно достать?"

Отвечаем:

У мужика дома нашли самогонный аппарат. Однако на суде бедолага отрицал, что гнал самогон. Судья, потеряв терпение, спросил подсудимого:

- Аппарат у вас имелся?

- Имелся!

- Значит гнали!

Мужику грозило пять лет заключения. В последнем слове он попросил суд добавить ему еще пять лет за изнасилование.

- Значит вы кого - то изнасиловали? - спросил судья.

- Нет, господин судья, но аппарат для этого у меня имеется!

Вопрос второй: "Везде пишут, что доходы частных лиц от предпринимательской деятельности обязательно облагаются налогом. А воту нас гражданина В. по улице П. (адрес и фамилию не называем, ред.) занимается массажем

• Эпиднадзор

Ц Марк Крысой не осудят

Если мышам и крысам есть чем питаться, они быстро размножаются. В возрасте 25 дней крыса уже способна производить потомство. За год они приносят по 4 - 8 пометов. "Радуйся", ходят, хватаясь за голову - в каждом помете получай от 6 до 12 крысят. Не уничтожишь - через месяц в геометрической прогрессии поголовье нахлебников увеличится. И мыши тоже хороши! За год делают до 10 пометов по 8 - 10 мышат в каждом.

Мало того, что грызуны съедают припасы, они еще и различные заболевания переносят, трихинеллез например. Свиньи, которые съедают крыс, зараженных личинками трихицериги, могут передать болезнь и людям. От такой свинини, если она плохо будет проварена, и заразиться недолго. Так что голодовитых тварей необходимо регулярно уничтожать.

Сперва профилактических мер. Прежде всего, надо стараться уберечь от грызунов корма, воду, очистить территорию, чтобы негде им было укрываться, своевременно убирать остатки кормов, не оставляя их на ночь. Надежнее всегда держать корма в металлических плотно закрывающихся емкостях. Надо постоянно проверять состояние полов, стен, дверей - не прогрызли ли крысы где - нибудь дыру. Если обнаружатся дыры, щели, немедленно заделайте их кусками железа, цементом, смешанным с битым стеклом (10 : 1). Пришедшие в негодность строения на участке, чтобы там не обитали крысы и мыши, лучше

на дому. Ответьте: должна ли она платить налог?

Отвечаем:

Умирает старый стукач и просит позвать людей, которым он загадил. Просит:

- Позовите друга Вася. Приходит Вася, и стукач ему говорит:

- Помниши, тебя на 10 лет посадили - это я на тебя доносил, прости. Вася отвечает:

- Бог тебе судья, прощаю. Тогда стукач просит привлечь кума Петя. И когда тот появился, стукач признается ему:

- Помниши, твоих детей сослали, покаюсь - моя работа. Прости! Петя тоже его прощает. Тогда стукач говорит:

- Жил я неправедно и помереть хочу таюю. Последняя моя воля, как умру, переверните мое тело в гробы и вставьте мне свечку - ну, сами знаете куда. Петя с Васей в недоумении, но последнюю волю решают выполнить и делают все, как просил стукач. Только вставляют ему свечку, как открывается дверь, входит милиционер и говорит:

- Правильно написал перед смертью покойный, что его так называемые друзья собрались грязно надругаться над телом.

Вот так - то!

соасем уничтожить

Обычно для истребления грызунов на фермах пользуются химическими ядами и механическими крысоловами и мышеловками. Лучший результат дает их поочередное применение. К химическим средствам относится, например, зоокумарин. Это порошок, которым опрыскивают норы и места скопления грызунов.

Погибают крысы и мыши на 3 - 10 - е сутки от внутреннего кровоизлияния. На основе зоокумарина разработаны препарата пенокумарин и бактокумарин. К ним прилагаются инструкции, чтобы знать, как пользоваться.

Довольно действенный препарат - дифенцин (ратиндан). Тоже яд, но в виде маслянистой жидкости (на растительном масле). Перед раскладкой его можно смешивать с зерном, комбикормом, кашей, жареными семечками в дозе 20 мл на 1 кг корма. Приманки раскладываются несколько дней подряд. Грызуны гибнут через 5 - 6 суток.

Отличное средство и порошок амус. Чуть посыплем его в потаенных местах, доступных грызунам и недоступных домашним животным, - и увидим в тот же день мертвых мышей или крыс. Впрочем, крысы как более хитрые существа быстро отказываются от этого порошка и не спешат последовать примеру своих собратьев. Однако могут покинуть ферму.

• М. БОГДАНОВ, ветеринар.
(Газета "КГ")

• Хозяйке на заметку

Пирожки с зеленью

Тесто: 2,5 стакана просеянной муки, 1 яйцо, вода, соль по вкусу.

Замесить тесто, разрезать на порции по 8 - 10 г, раскатать толщиной 1 - 2 мм.

Начинка: по 1 пучку крапивы (залить подсоленной водой), шпината, кинзы, зеленого лука, а также по половине пучка укропа, цветов и листьев настурции. Все мелко порезать, добавить одно сырое яйцо, топленое сливочное масло, соль, перец и перемешать.

Разложить начинку на тесто, защищать. Жарить можно на сухой сковороде, а можно и на подсолнечном масле, затем нужно смазать пирожки с обеих сторон топленым сливочным

маслом. Подать к столу с кефиром или чаем.

С морковью и калиной

Тесто: кефир 0,5 л, яйца 2 шт., соль по вкусу, растительное масло 4 столовые ложки, муки сколько возьмет некрутое тесто. После того, как оно замешано, надо посыпать 1 ложкой соды и пустить полежит 30 - 40 минут,укрытое полотенцем.

Затем можно разделать тесто для пирожков и, разложив начинку, защищать и жарить на растительном масле.

Начинка: морковь отварить, очистить и мелко порубить, а потом добавить калину, сахар по вкусу.

Русский квас

Как известно, квас - прекрасный освежающий и тонизирую-

щий напиток, утолшающий жажду. Это испокон веков знал и наши предки. Без кваса не проходил ни один полдник в период полевой страды. В разных местах России были свои, переходящие из поколения в поколение рецепты приготовления этого чудодейственного напитка. Вот один из них.

Сушат сухари из ржаного хлеба до коричневого цвета (0,5 кг). Затем их заливают кипятком (2,5 - 3 литра) в эмалированной, глиняной или фаянсовой емкости и настаивают в течение примерно 12 часов.

После этого настой процеживают через марлю и заливают в бутыль с добавлением в него из расчета на 0,5 литра: 1 столовой ложки сахарного песка, 1 - 2 г дрожжей, 5 - 6 изюминок.

Бутыль с этим содеримым плотно закупоривают и выдерживают в течение двух суток, после чего напиток готов к употреблению.

"тусь свиньи очень даже това-

рищ". Итак,

"Свингус"

Приготовим фарш из разных долей гусинины и свинины. Хорошенько

помять, перерубить. По-старому

стаканом пива, в

которое опустим два желтка, добавим пряности, например немного мускатного сухраха, посолим по вкусу и смешаем. Набьем тушку гуси на фаршем, зажарим в духовке, поливая последний час пивом.

Справки

Объявление

Реклама

ТОО "Кварт" сообщает о своей ликвидации.
(000280)

Кооператив "Сервис" сообщает о своей ликвидации.
(000282)

ТОО "Арт" сообщает о своей ликвидации.
(000284)

Позаботьтесь о здоровье
Неблагоприятные дни в мае: 11, 14, 20, 24, 26, 28, 31.

Продается

(срочно) дом (9 x 10) со всеми удобствами в г. Новопавловске по улице Заречной, 13.

Обращаться по телефону 2 - 20 - 40, в любое время.

1-2 (000278)

"Фольксваген - бус" грузовой. Обращаться по телефону 2 - 13 - 35.

2-2 (000275)

Куплю

электростанцию мощностью 8 - 10 квт. Телефон: 32 - 4 - 73.

1-1 (000283)

Ответственность за достоверность публикаций несут авторы. Их точку зрения не обязательно разделяет коллектив редакции.

Печать офсетная,
1 условный лист.

Учредитель: администрация района.

Время подписания в печать по графику: 14.00

Газета выходит два раза в неделю, по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.

Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94; фотокорреспондент - 2-27-94.

Газета набрана и спрессована на компьютерах в редакции газеты "Голос времени". Главный редактор Г.П. Авансесова.